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THỂ LỆ TRÌNH BÀY BÀI BÁO

HỘI THẢO KHOA HỌC CẤP TRƯỜNG 

“HOÁ HỌC VÌ SỰ PHÁT TRIỂN XANH, MIỀN TRUNG TÂY NGUYÊN”
 
1. Định dạng bài báo
- Bài báo có thể viết tiếng Việt hoặc tiếng Anh.

- Bài báo được trình bày trên MS Word, có độ dài tối đa 10 trang giấy khổ 19 cm × 27 cm, phông chữ Unicode (phông Palatino Linotype), cỡ chữ 10, định dạng tất cả lề đều 2 cm, cách dòng 1,15; khoảng cách giữa các khổ: trước 6 pt và sau 3 pt. 
2. Cấu trúc bài báo
- Bài báo được cấu trúc gồm các phần:

Tiêu đề:  
Tóm tắt: 

Từ khoá:  
Đặt vấn đề:  
Kết quả nghiên cứu: 

Kết luận: 

Tài liệu tham khảo: 
- Bản thảo phải có tóm tắt (Abstract) và các từ khóa (Keywords) bằng tiếng Việt và bằng tiếng Anh. 

- Cuối bài báo ghi rõ mục: Thông tin tác giả gồm họ tên, học hàm, học vị, nơi công tác, địa chỉ, điện thoại, e-mail, ghi rõ tác giả liên hệ; tên người hướng dẫn (nếu bài viết được trích từ luận văn, luận án).  

3. Trích dẫn và trình bày tài liệu tham khảo


+ Đối với sách/luận án/tuyển tập các báo cáo: Số thứ tự, họ và tên tác giả hoặc tên cơ quan ban hành, năm xuất bản (đặt trong ngoặc đơn), tên sách/luận án/báo cáo (in nghiêng), nhà xuất bản (Nxb.), nơi xuất bản.

+ Đối với bài báo trong tạp chí, bài trong một cuốn sách: Số thứ tự, họ và tên tác giả, năm công bố (đặt trong ngoặc đơn), tên bài báo, tên tạp chí hoặc tên sách (in nghiêng), tập (không có dấu ngăn cách) số (đặt trong ngoặc đơn), số trang (gạch ngang dài (–) giữa hai số). 

+ Cách ghi tên tác giả: Đối với người Việt, ghi tên tác giả đầy đủ; Đối với người nước ngoài ghi họ tác giả, tên tác giả viết tắt bằng chữ cái đầu với dấu chấm (.) đặt sau và cách 1 ký tự nếu có tên lót. Đặt dấu phẩy giữa hai tác giả. 

+ Đối với bài truy cập từ Internet cần ghi thêm địa chỉ trang mạng và ngày truy cập. 

- Nguồn tài liệu trích dẫn là số thứ tự của tài liệu ở danh mục ‘Tài liệu tham khảo’, được đặt trong ngoặc vuông, khi cần có cả số trang. Ví dụ: [1], [10, Tr. 21–22]. 

- Bài viết gửi trực tiếp đến ban tổ chức hội thảo qua email: bmhoa@ttn.edu.vn.

